

**MÁTRASZENTIMRE  
KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE**

**2022. OKTÓBER 5-i**

**KÖZMEGHALLGATÁS  
JEGYZŐKÖNYVE**

# J E G Y Z Ó K Ö N Y V

**Készült:** Mátraszentimre Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2022. október 5-én 16 óra 00 perctől megtartott közmeghallgatásáról

**A közmeghallgatás helye:** Általános Iskola nagyterme  
3235 Mátraszentimre, Rákóczi F. u. 14.

**Jelen vannak:**

Előházi Péter	polgármester
dr. Sneider-Szabó Edit	aljegyző
Marosi Lóránt Márk	települési képviselő
Nagy Richárd	települési képviselő
Galambosiné Sipos Krisztina	jegyzőkönyv-vezető
Lakosság részéről	25 fő

*Javaslatot tesz a jegyzőkönyvvezető és a jegyzőkönyv hitelesítő személyére, valamint a napirendre vonatkozóan.*

Jegyzőkönyvvezetőnek Galambosiné Sipos Krisztinát, jegyzőkönyv hitelesítőnek Nagy Richárd képviselőt javasolja.

*A képviselőknek egyéb napirendi előterjesztési javaslatuk nem volt.*

*A javasolt napirend:*

<b>1.</b>	<b>Beszámoló az Önkormányzat 2022. évi munkájáról, tájékoztatás a Képviselő-testület folyamatban lévő döntéseiről</b>
	Előadó: Előházi Péter polgármester
<b>2.</b>	<b>Egyéb lakossági kérdések, felvetések</b>

*A képviselő-testület a jegyzőkönyv vezetőjéről, a hitelesítő személyéről, valamint a napirendre tett javaslatról egyhangúlag döntött.*

<b>1.</b>	<b>Beszámoló az Önkormányzat 2022. évi munkájáról, tájékoztatás a Képviselő-testület folyamatban lévő döntéseiről</b>
-----------	---

**Előházi Péter polgármester:** Nagy álmokkal indult neki az új képviselő-testület a ciklusnak, de a költségvetést megtépázta az elmúlt időszak, és a következő időszak sem lesz könnyű az energiaárak emelkedése miatt.

Az önkormányzatnak szoros az együttműködése a Szlovák Nemzetiségi Önkormányzattal, a lelke, a mozgatórugója az SZNÖ a falu életében, kincs a szlovák közösség.

Az önkormányzat 36 millió forint támogatást nyújt nekik, azt gondolja, szerencse, hogy átvette az intézmény vezetését. Népszerű, keresett az iskola, míg korábban 25-27 gyereklétszámmal működött, ez mostanra 40 főre nőtte ki magát, Pásztó irányából is lehetőséget biztosítottak a felvételre. A gyerekek Pásztó felől történő utaztatásába a Volánbusz is besegített, iskolaidőben reggel hozza, délután viszi őket haza, mely költség megtakarítást jelent a fenntartónál.

Az önkormányzat költségvetése megcsappant, 2021. évben 260 millió forintból kellett megoldani a 6 település üzemeltetését, működését.

45 km önkormányzati úthálózatot kell kezelni.

Az ÉRV-vel tárgyalások folynak az önkormányzati vízvezetékek átadása miatt, önkormányzat nem kap támogatást erre.

2022. évben a 260 millió forinthez képest 327 mFt-ra emelkedett a költségvetés, a bezárt szálláshelyekből befolyó adóbevételek hiányoznak a költségvetésből.

110 mFt hiánnyal küzd az önkormányzat.

Köszönetet mond a Nemzetiségi Kapcsolatokért felelős államtitkárságnak, akik a Szlovák Önkormányzaton keresztül jelentős összegekkel támogatták a Felső-Mátrát.

Kuriózum, ugyanakkor megnehezíti sokban az önkormányzat működését a mintegy 1200 hétvégi ház jelenléte.

A Kormányzat felé hálás, hogy Pásztó felől egy kevés szakasz kivételével az út jóminőségű lett.

A 24-es főutat Mátraszentimrével összekötő út elkészültében lelassulás van, most máshol tevékenykednek az útépítők, de információi szerint, amin ott végeznek, erre kerül a sor.

Volt egy ígéret, ami megvalósult, hogy a 24113 útszakasz, mely Bögös-rétet köti össze Mátraszentistvánnal, egészen a tábláig 50 év után felújításra került, új burkolatot, új felfestést kapott, és az új buszmegállók kihelyezése folyamatban van. Nagyon hiányzott ez, mert rontotta a Mátra marketingjét.

A nyári időszakban is felkapott lett a Mátra, a covid ideje alatt magas volt a látogatottság. A vendégéjszakák növekednek, még úgy is, hogy két szálloda is (Grandhotel, Vadvirág) zárva tart.

A téli időszakban a 40 ezres látogatói létszám, 64 ezerre nőtt a Síparkban. A sífutás tavaly jól működött Galyatetőn, idén nem volt releváns, ami remélhetőleg változni fog.

A tervezett útrendbetartáshoz igyekeznek rövid időn belül neki kezdeni.

Fallóskútról és Galyatetőről is érkezett közműfejlesztési támogatás felajánlás.

A szemét kérdése a „fejekben való megváltozás” függvénye. Az építkezési szittek sajnos a lakossági konténerekbe kerülnek.

A nyári időszakban a konténerek ürítési száma megduplázódik.

A műszaki csapat hétfő reggelen a „szemét logisztikával” telik a szemétszállítás előtt, majd utána az összetakarítás következik. Sajnos szoktak a szemétszállítók kihagyni utcákat a településeken.

Cél lenne a nem fizetők kiszűrése is.

Vannak kamerák kihelyezve a kritikus helyeken az illegális szemétkerakás háttérbe szorítása érdekében, de nem jutottak előrébb a rendőrségen történt feljelentés után. A Kormányhivatal hulladékgazdálkodási osztálya azonban rendszeresen indít ügyeket, valamint bírságokat is szab ki.

Szép nyári rendezvénysorozaton vagyunk túl. Igyekeztek olyan programokat biztosítani, ami az elmúlt időszakban is jellemző volt (pünkösdi sokadalom, alapítványi nap, falunap, augusztus 20.) Idén is nagy sikert arattak a Kerekerdő Színház előadásai, csak egyet kellett az időjárás miatt bent megtartani. Az augusztus 20-i Szent István napi közösségi rendezvényen történt támogatási bevétel a Felső-Mátrai templomok felújítására kerül felhasználásra.

A tavalyi nagy sikerű adventi programok az idén is megtartásra kerülnek.

A szociális tűzifára idén is lehet pályázni a rászorulóknak, 34 m<sup>3</sup> fa kiosztására lesz lehetőség.

Az önkormányzat támogatja az iskolát, óvodát, a középiskolásokat és az egyetemre járókat.

Nagyon nagy kiesés, hogy a galyatetői nagyszálló nem működik, nagy löket lenne az újra nyitása. A Vadvirág szálloda nyitása is mindig tolódik.

Hiányoznak ezek a bevételek a működéshez.

Sok problémát kell megoldani az önkormányzatnak, sajnos a 10, 20, 30 évvel ezelőtti hibák kijavításával kell foglalkozni pl. Szentistvánban 3 telek „lóg rá” az útra, vagy Galyatetőn elzár egy utcát egy ingatlan, vagy a 96-ban értékesített telkek nincsenek a tulajdonosaik nevében stb.

Rengeteg idő és költség ezek rendbetétele. Nem hátra nézve, de azon lesznek, hogy ezeket kijavítva vigyék előre a falut.

Közben készül a Település Rendezési Terv.

Bízunk a covid, a háború, a rezsiproblémákból való kikerülésben.

Átadja a szót Nagyné Csapó Gabriellának, aki a népszámlálással kapcsolatban ad tájékoztatást.

**Nagyné Csapó Gabriella ügyintéző:** a népszámlálási kérdőíveket október 16-ig interneten keresztül lehet benyújtani. Október 17. után számlálóbiztosok fogják felkeresni a lakosságot, amennyiben még nem nyújtották be elektronikusan. A számlálóbiztosok igazolvánnyal rendelkeznek, titoktartási kötelezettséget kellett tenniük. Háromszor keresik fel a lakást, ha nem találják ott őket, azoknak november 21. és 28. között pótelőírás lesz az önkormányzatnál.

A népszámláláson való részvétel kötelező, megtagadása 200 eFt-os bírsággal sújtható.

**Kaszaláné Szabad Judit SZNÖ elnöke:** a nemzetiségi hovatartozásra feltett kérdésekre hívja fel a figyelmet, ugyanis a Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat csak akkor fenntartható, ha a szlovák nemzetiségűnek vallottak száma meghaladja a 25 főt. A SZNÖ képviselő-testület létszáma 100 fő alatt 3, 100 fő felett 5 tagú lehet.

A Szlovák Nemzetiségi önkormányzat nem csak az iskola, óvoda, hanem a tájház fenntartója, és számos rendezvény szervezője, támogatója, emiatt is fontos lenne, hogy megmaradjon.

**Nagyné Csapó Gabriella ügyintéző:** van -e a népszámlálással kapcsolatban kérdés?

**Özse Ágnes galyatetői lakos:** volt -e társadalmi egyeztetés önkormányzati szinten, ugyanis vannak ellenvetései az aggályos kérdés felvetések kapcsán.

**Előházi Péter polgármester:** nem volt ilyen megkeresés.

**Nagy Richárd önkormányzati képviselő:** tájékoztatja a jelenlévőket, hogy zajlik a tűzifa program. Arra hívja fel a figyelmet, hogy regisztrációhoz kötött az ársapkás tűzifa beszerzése. 5 m<sup>3</sup> az erdészeti meghatározás, ennyit tartanak biztosítottnak.

Lakcímkártya, személyi igazolvány szükséges a regisztrációs lap kitöltéséhez. Nem kell lemenni Mátrafüredre, itt helyben meg tudják oldani. Holnaptól megindul a szállítás a regisztráció sorrendjében. A fát 2-3 m hosszúságban szállítják, friss termelésű fa, a jövő évi tüzelőre lesz alkalmas. Nincs száraz fa. Ebben az évben aki regisztrált, meg fogja kapni. Jövőre nem tudja hogy fog alakulni ez a kérdés.

**Előházi Péter polgármester:** a lakosság megnyugtására nem erdőirtás folyik.

**Nagy Richárd önkormányzati képviselő:** ugyanazok a tervek alapján folytatják a munkát, hatósági engedéllyel erdőterv szerint haladnak, vannak előrébb vett termelések.

**Előházi Péter polgármester:** ő is megkereste az Erdészetet és a Nemzeti Parkot, és nem tarvágás folyik, hanem terv szerinti erdőgazdálkodás. Nagy figyelemmel kell lenni az erdőkre. Engedély nélküli „fa átcsoportosítás” is történt, amit sikerült elfojtani.

## 2. **Egyéb lakossági kérdések, felvetések**

**Ózse Ágnes:** tervez -e lakossági fórumot az önkormányzat a készülő rendezési tervvel kapcsolatban Legalább 2 alkalomra szükség lenne, a határidők lejárnak, és nem kerültek jóváhagyásra. A digitális kommunikációra hívja fel a figyelmet, a képviselő-testület a honlapon keresztül tartson kapcsolatot a lakossággal.

Külön kell megjelennie a meghívónak, külön az előterjesztésnek, a határozat kivonat érhetően jelenjen meg.

Nem a rendezvény az elsődleges feladat. A Grandhotel működése idején is ilyen szomorú volt a beszámoló és túlélte az önkormányzat. Galyatetőn formálódik egy egyesület.

Fogyott az ingatlanvagyon rendszeren.

**Előházi Péter polgármester:** először úgy volt, hogy a rendezési tervet december 31-ig le kell zárni, aztán egy jogszabály módosítás ezt felülírta. Szeptemberben megint volt egy másik módosítás. Legalább 2 fórumot terveznek, még mielőtt elfogadásra kerülne. Többnyire a településen belül beékelő ingatlanok kerültek értékesítésre. Nem szeretnék parcellázni, új üdülőtelkeket kialakítani. Sok eladó ház van, arra kapacitálják az érdeklődőket, hogy ezeket vásárolják fel. Galyatetőn ott van a Grandhotel, Vasas üdülő, BM üdülő félbehagyva. A nagy épületek ha nem működnek, egy „szellemtelepülés” látszatát keltik. Most egyeztetett az Erzsébet táborokkal, lassan őrlődnek a kerekék. A Nemzeti Vagyonkezelőnél van az ügy. Kialakítják az új kerítést, bontják a régit. Igyekeznek odafigyelni a digitális kommunikációra.

**Ózse Ágnes:** ezért lenne jó lakossági fórum. A Madách utcai problémát több mint 4 évvel ezelőtt jelezte. Miért nem rendezte annak idején az utca kiszélesítését? Tisztában van vele, hogy a rendezési tervnél jelkulcs változás volt, és nem 5 évre hanem 10 évre terveződik. Útkapcsolatos ingatlanok teljesen más az értéke.

Miért 25 millió forint a vagyonrendeletben az az értékhatár, amely fölött kell csak versenytárgyalást kitűzni, ez véleménye szerint felveti a hűtlen kezelés kérdését is. Az értékbecslés az egy dolog. Felelőtlen az önkormányzat gazdálkodása. Miért lettek Bagolyirtáson és Mátraszentlászlón egyes területek kiemelt üdülőterületé nyilvánítva? Mi lesz a jogaközponttal? Ha kimegy egy partnerségi egyeztetés, miért nem jön rá visszacsatolás? Megkérdeztek valakit, hogy mit szeretnének a következő 10, 20, 30 évre? Végig kellett volna menni a lakossági egyeztetésnek.

**Előházi Péter polgármester:** megérkeztek az észrevételek, ha itt lesz a főépítész, és a tervező akkor fognak erről beszélni. Nagyon sok információt dolgoznak fel a lakosságnak megfelelően.

**Auxi György:** először kellett volna egyeztetni, és utána elkészíteni.

**Előházi Péter polgármester:** Az egésznek meg van a menete, nem a kész terv lesz a lakosság elé téve. Azokat a javaslatokat építik bele, amik beérkeztek. Azon vannak, hogy minél előbb elkészüljön.

**Ózse Ágnes:** legalább 1,5 éves folyamat. 30 szakhatóságot kell megkeresni. Semmi válasz nem érkezett a 2018-ban beadott igényére. Két közös lakossági egyeztetés nem tud fizikálisan létrejönni. Kiemelt önkormányzati beruházás kinek az ötlete volt? 52 apartmanos beruházás mezőgazdasági területen? Emberek arra kíváncsiak, hogy mi lesz a telkeken, mi lesz az utcában. Helyesen fűtenek az emberek? Mind fejlesztési, szervezési feladata az önkormányzatnak. Nagyon nagy felelősség.

**Nagy Richárd önkormányzati képviselő:** ha nem épült volna 1937-ben Galyatetőn a Nagyszálló lehet nem lenne semmi ott, vagy a Sípark Mátraszentistvánban.

**Előházi Péter polgármester:** semmit nem szeretnének sumákolni, nem takargatnak semmit. Folyamatosan tárgyalnak az ÉRV-vel, ÉMÁSZ-szal stb. Tessenek elhinni, hogy a képviselő-testület is azért dolgozik, hogy előre vigye a Mátrát. Ha nem lettek volna az imént említett beruházások, most lehet nem lenne Mátra. Jó szándékkal próbálnak a településen működni.

**Ládi István:** Sok szó esett a rendezési tervről, de jelenleg is vannak érvényes szabályok, és vannak olyan ingatlanok, aminek a beépítési hányada meghaladja a megengedettet. Nincs jogkövetkezménye annak, ha valaki szabálytalanul építkezik. Kis telkekre építenek nagy házakat és nem történik semmi szankció.

**Előházi Péter polgármester:** ez az építésügyi hatóság feladata, és rendszeresen fel is járnak a faluba és a szabálytalan építkezéseket megbírságotják, illetve volt is olyan építmény, amit lebontattak. Azért köszöni az észrevételeket, igyekeznek minden felvetést megvizsgálni, és megoldást találni.

Mivel más észrevétel nem érkezett, Előházi Péter a közmeghallgatást bezárja.

Kmf.

Előházi Péter  
polgármester



Nagy Richárd  
jegyzőkönyv-hitelesítő